

都市快评

公布因灾死伤人数是应尽义务

北京市在22日晚间公布的雨灾遇难人数37人一直未见更新,引发民众质疑。24日,北京市政府新闻办召开发布会称,经过SARS的考验,北京市政府深深懂得透明的道理,相信在死伤数字上绝不会有隐瞒,将适时公布因灾死亡和失踪人员消息。之所以有更更新的滞后,是因为有些遗体还需要辨认。

在自然灾害面前,人的力量往往非常渺小。在重特大自然灾害成为常态的今天,人类生命财产的被践踏、公共防洪防汛设施的被毁损,似乎也已成为常态。是故,北京城区遭遇61年以来的最强暴雨,牵动了全国人民的心。救灾、防灾、反思,民众自然地关注着北京方面的最新动态。一直未见更

新的37人遇难人数,引发了民众对北京市政府救灾工作的质疑。

救援深度展开后,死亡人数却恒定不变,其中必有蹊跷。据媒体报道,房山区是特大暴雨的重灾区。房山区的局部降雨量接近500年一遇,造成了积水、山洪和泥石流三种自然灾害,受损房屋6.6万间、倒塌8265间。此次特大暴雨造成房山区经济损失达到61亿元人民币。区长祁红面对民众道歉时,沉重地说:“我刚才说过6.5万人转移到了高地,但是还有那些路过的、盲目的、不在状态的、没有来得及反应的人,被洪水无情地吞没了。”显而易见,这次暴雨的破坏力之强大,几十年甚至几百年来少见。

北京是首善之区,我们当然相信北京市政府的诚意与能力,但因灾死伤人数的公开,一是呈现强暴雨的惨烈程度,二是体现政府及社会各方面的救灾力度,三是凸现社会对死难生命的尊重与敬畏,这个是无无论如何不能敷衍塞责的。“适时公布”的托词后面,隐现的是有关方面无尽的纠结。懂得“透明的道理”,与坚持透明的做法,是完全的两码事。如实公布因灾死伤人数,是政府应尽的义务。道理无需细说,而新闻办主任“相信在死伤数字上绝不会有隐瞒”的暧昧语态背后,什么时候公布、公布到什么程度,还是一个大大的疑问号。

我们需要的责任政府,是积极主动地

就自己的行为向人民负责,实现权力和责任的统一。不仅要向上级政府负责,还要向人民负责。而责任政府的前提,是透明政府,其核心是政府掌握的个人与公共信息向社会公开,即“阳光法”。如果政府在公共事件中仍在玩“神秘”,玩“暧昧”,民众无法对政府行为进行评判,就难免存在暗箱操作的空间。

人为造成的气候变化、环境污染加剧以及人口增长和过分集中,引发自然灾害的连锁反应,将是人类今后必须面对的难题。我们需要一个真正透明的、负责任的政府,与人民一起抵御灾难、修复家园。

■吴晓华

非常语录

“将青岛防汛能力全归功于德国人的说法不正确。”

被称为“中国最不怕淹的城市”青岛,因德国占领青岛期间铺设的下水道以质量牢靠,设计精良被人称道。但目前青岛官方表示,青岛的排水系统绝大多数是新中国成立之后建造,德国建造的比例已经连三分之一都不到了。

“感谢没看性爱光碟的人。”

曾经轰动一时的“性爱光碟”主角璩美凤最近幸福地谈起自己的婚姻与孩子。还谈到当年的光碟事件令自己精神和信心整个决堤,对于当年没有兴趣看光碟的人,她“存着报恩式的感谢”。

“自己是学校的校长,工作压力很大,看到漂亮的小女生,就‘控制不住性冲动’”。

“校长强奸女生”案23日在阳春市人民法院开庭审理,被告陈某当庭供认犯罪事实,并如此归结原因。

“大学男女比例严重失调只是表象,其背后是教育领域的深层次危机问题。”

针对目前中国大学里女多男少这种性别比例严重失调的现象,有教育专家表示,国内的教育适合女生,对天性独立、爱冒险的男孩子包容性不强,目前的“男孩危机”实际上是喜欢冒险的男性完全败给了喜欢按部就班的女性。

一闻百见



■漫画/陈琼元

医生拒收红包反挨揍

江西高安市人民医院骨科医生单某近日退回了一名车祸患者的500元红包,却被误以为为了肇事车主的好处。鉴于伤者已经治愈,于是单某给出“可以考虑出院了”的建议,反而加剧了患者的这种猜疑。单某按照正常医疗规程,停掉患者的一些消炎药并嘱咐病人出院后,患者的两名家属在医院门口堵住医生,将单某的头打破。

网友“小杰”:患者的家人想通过患者长时间住院,可以多要赔偿。偏偏碰上一个“不明事理”的医生。

网友“五岳仙人”:疗效达到出院标准,当然应该通知出院,把病床让出来。

网友“小鸭快跑”:有纠纷的病人,医生是不敢收红包的,除非他不想干了。

网友“杏林园丁”:好医生却给人打,让其他医生如何再敢做好人呢?真可怕。

网友“小兵兵”:收与不收都是错,世道乱了。

网友“一天吃五顿”:也太不懂事了,五百元?你在玩医生吗?

网友“小凤仙”:医生不好当啊!治好了说你治得太快收了红包,没治好说你技术不到要你赔钱。

温家宝主持召开国务院常务会议 支持湖南等6省中部崛起

申领低保将增查家庭财产

7月25日,国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议,决定扩大营业税改征增值税试点范围,研究部署进一步实施促进中部地区崛起战略等问题。

【营业税改增值税】8月起扩大试点

会议决定,自2012年8月1日起至年底,将交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点范围,由上海市分批扩大至北京、天津、江苏、浙江、安徽、福建、湖北、广东和厦门、深圳。明年将继续扩大试点地区,并选择部分行业在全国范围试点。

【中部崛起】湖南等6省发展举足轻重

会议讨论通过《关于大力实施促进中部地区崛起战略的若干意见》。会议指出,山西、安徽、江西、河南、湖北和湖南六省在内的中部地区,在国家区域发展格局中占有举足轻重的战略地位。要继续大力实施促进中部地区崛起战略,努力实现中部地区全面崛起;新建和扩建一批支线机场,鼓励发展通用航空;要推动晋中南、皖北、赣南、湘南地区开发开放;要大力推进改革创新,全方位扩大开放。支持长沙等地区加快金融改革和金融创新。

【低保认定】低保认定将增财产认定

会议要求完善低保对象认定条件。除户籍状况和家庭收入外,增加家庭财产作为认定低保对象的基本条件。凡认为符合条件的城乡居民,都有权直接向乡镇政府(街道办事处)提出低保申请。此外,鼓励社会组织参与、评估、监督低保工作。

■据新华社



7月25日晚,长沙市,世界大学生中文比赛总决赛的现场。实习生 李健 摄

6名洋选手决战“汉语桥”

本报7月25日讯 由国家汉办、省人民政府主办的第十一届“汉语桥”世界大学生中文比赛,今晚在长沙进行了总决赛。

全国人大常委会原副委员长许嘉璐,省委书记、省人大常委会主任周强,国务院参事、孔子学院总部总干事、国家汉办主任许琳等领导到场观看比赛。

总决赛主题为“世界一家”,6名洋选手进入总决赛。他们激情澎湃地讲述了自己和汉语的故事。整场

比赛既充分体现了“快乐汉语 青春做伴”的比赛理念,又突出了本届主题“汉语桥我的中国梦”。

汉语桥世界大学生中文比赛不仅让中国走向世界,也让世界来到中国,它为全球汉语学习者们搭建起了经验交流、促进友谊的桥梁,也为中国文化的传播与弘扬创造了崭新平台,有效推动了全球的汉语热。

总决赛将于7月26日晚7点30分在湖南卫视播出。■记者 张颐佳 实习生 齐亚岚 李慧

现场花絮

“今年过节不说话 说话只说普通话”

因求职类节目非常火爆,今年的总决赛6位选手用流利的中文表达了他们“梦想职场”,取代了以往的辩论比赛。

来自澳大利亚的白丽莎化身金牌购物专家,开场白便是“今年过节不说话,说话只说普通话”,她幽默的表现让比赛一开场就达到了白热化的程度。

来自马达加斯加的余赛亚是历届以来第一位进入总决赛6强的非洲选手,她用动人的歌声、激情的舞蹈,为在场所有观众的耳朵、眼睛做了一场“SPA”,大家都难以想象这是一个刚学中文两年的姑娘。

中国福利彩票2012年7月25日开奖号码		
3D 第2012200期	6 3 2	
七乐彩 第2012086期	基本号:21 18 14 23 27 25 15 特别号:29	
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		